

◎国际观察 •付航 穆东

海湾国家对抗伊朗意味着什么

海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)9日在沙特阿拉伯首都利雅得举行紧急外长会议。与会者谴责伊朗示威者袭击沙特驻伊使馆的行为,支持海合会成员国针对伊朗所采取的立场。

海湾国家态度不同

本月2日,沙特处决著名什叶派教士奈米尔。大量伊朗民众当天深夜聚集在位于首都德黑兰的沙特大使馆,冲击并焚烧使馆大

楼。接下来的3日和4日,德黑兰民众举行了大规模反沙特游行。最高领袖哈梅内伊发表了措辞强硬的谴责声明,称沙特将面临“神圣的报复”。

沙特方面针锋相对,外交大臣朱拜尔3日宣布与伊朗断绝外交关系,并责令伊朗外交人员48小时内离境。随后,海合会其他成员国也纷纷对伊朗表态。巴林和阿拉伯联合酋长国4日分别与伊朗断交和降低外交等级。科威特和卡塔尔分别于5日和6日召回

了驻伊大使。海合会国家中只有阿曼未对伊朗采取外交行动,但阿曼外交部6日也对沙特使馆遇袭事件表示“极大遗憾”,称这一行为“不可接受”。

分析人士指出,沙特和伊朗断交后海湾国家的不同反应,鲜明反映了它们对伊朗的不同态度。

战争可能性不大

沙特使馆遭冲击引发的紧张尚未平息,

伊朗使馆遇袭事件又添波澜。伊朗7日指责沙特6日晚轰炸了其在也门的使馆,并威胁要将此事上报联合国。沙特领导的多国联军7日晚些时候否认这一指控,称并未对伊朗大使馆及其周边发动任何军事行动。

尽管双方嘴上互不相让,但几天来,事态并未进一步升级。此外,在火烧沙特使馆事件后,伊朗总统鲁哈尼在谴责沙特处决行为的同时,也谴责了本国抗议者的极端行为,承诺伊朗政府将保障外国使馆安全,并要求相

关部门缉拿肇事者。此后,伊朗宣布已逮捕约50名肇事者。

伊朗资深政治记者德哈吉指出,伊朗无意将矛盾升级。去年伊核协议达成后,西方对伊经济制裁即将解除,伊朗即将重新融入世界治理体系。在这样一个关键节点上,与沙特彻底搞僵,可能打乱伊朗改善国际环境的步伐,影响外国投资者信心。

另一方面,沙特虽然极力遏制伊朗在中东扩张影响力,但由于卷入也门和叙利亚事务后一再遭遇挫折,使其难以与中东大国伊朗再起战事。

外界普遍担忧,沙特和伊朗关系恶化增加了中东国家应对共同威胁的难度。在共同打击“伊斯兰国”极端组织问题上,在应对困难重重的叙利亚危机上,以及在携手遏止油价下跌这样关乎所有中东产油国利益的问题上,伊朗和以沙特为首的海湾国家都更难协调步伐。

(据新华社德黑兰1月10日电)

也门政府说新一轮和谈可能推迟

据新华社开罗1月9日电(记者陈霖)亚丁消息:也门政府9日宣布,也门交战各方新一轮和谈可能推迟至1月底举行。

也门政府发言人拉吉·巴迪在沙特首都利雅得通过电话告诉记者,原定于本月14日进行的和谈很有可能推迟到本月底举行。“我们正计划将联合国发起的新一轮和谈推迟到月底”。

巴迪说:“胡塞武装并未遵守之前承诺的约定,其中包括释放高级官员和打开被封锁的塔伊兹省道路。”

在联合国斡旋下,也门冲突各方于2015年12月15日开始在瑞士举行新一轮和谈,临时停火协议同一天开始生效。12月20日,联合国也门问题特使谢赫阿卜杜拉·希拉尔·侯赛因宣布,因各方在和谈期间未能实现有效停火,也门问题新一轮和谈暂时中止,将于2016年1月中旬重新启动。

俄军今年将列装4个团的

S-400防空导弹系统

据新华社莫斯科1月10日电(记者胡晓光)俄罗斯国防部新闻局10日宣布,4个团的S-400“凯旋”防空导弹系统将在今年列装俄空天部队。

俄国防部新闻局说,其中一个团的S-400防空导弹系统将装备驻扎在莫斯科附近的空天部队防空部队,另3个团的设备将装备其他军区部队。

目前,俄空天部队已有4个防空导弹团配备有S-400防空导弹系统,负责捍卫俄首都莫斯科及其周边工业区。

俄西部军区发言人穆吉诺夫上个月宣布,俄西北部已部署S-400防空导弹系统。

S-400防空导弹系统是S-300防空导弹系统的升级版本,为俄新一代中远程防空导弹系统。每套系统可同时制导72枚导弹,打击36个目标。该系统被认为是俄武器库中最先进的防空系统。

按计划部署S-400的同时,俄有关机构正在加紧研制S-500防空导弹系统,据称新系统的目标探测距离比S-400有较大提高。

俄军今年将列装4个团的

S-400防空导弹系统

据新华社莫斯科1月10日电(记者胡晓光)俄罗斯国防部新闻局10日宣布,4个团的S-400“凯旋”防空导弹系统将在今年列装俄空天部队。

俄国防部新闻局说,其中一个团的S-400防空导弹系统将装备驻扎在莫斯科附近的空天部队防空部队,另3个团的设备将装备其他军区部队。

目前,俄空天部队已有4个防空导弹团配备有S-400防空导弹系统,负责捍卫俄首都莫斯科及其周边工业区。

俄西部军区发言人穆吉诺夫上个月宣布,俄西北部已部署S-400防空导弹系统。

S-400防空导弹系统是S-300防空导弹系统的升级版本,为俄新一代中远程防空导弹系统。每套系统可同时制导72枚导弹,打击36个目标。该系统被认为是俄武器库中最先进的防空系统。

按计划部署S-400的同时,俄有关机构正在加紧研制S-500防空导弹系统,据称新系统的目标探测距离比S-400有较大提高。



瑞士旅游业今冬面临挑战

拉斯韦加斯消费电子展闭幕

业内人士观展,其中5万人来自美国以外的国家和地区。观展者来自全球150多个国家和地区,其中包括100多个官方代表团。全球超过6000名媒体记者对本届展会进行了报道。

据主办方美国消费技术协会9日公布的数据显示,本届展会的展位面积近23万平方米,创下展会创办49年来的最高纪录。超过3800家全球厂商参展,其中约四分之一的企业来自中国。本届展会吸引了超过17万名业

业的人们在展会上进行头脑风暴,寻求合作,致力于共同解决全球问题,这让人惊叹”。

据主办方美国消费技术协会9日公布的

数据,本届展会的展位面积近23万平方米,创下展会创办49年来的最高纪录。超过3800家全球厂商参展,其中约四分之一的企业

来自中国。本届展会吸引了超过17万名业

业的人们在展会上进行头脑风暴,寻求合作,致力于共同解决全球问题,这让人惊叹”。

据主办方美国消费技术协会9日公布的

数据,本届展会的展位面积近23万平方米,创下展会创办49年来的最高纪录。超过3800家全球厂商参展,其中约四分之一的企业

来自中国。本届展会